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306. sz., ahová a lapra vonatkozó 
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Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap

Felelős szerkesztő: kiadótulajdonos:
BOR JÁNOS BORBÉLY SAMU

Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési ára: Egy negyedévre 
25,000"— kor. Vidéki előfizetők­
nek havi 2000 K postaköltséggel 
több Egv szám ára 2000 korona.

9 miniszterelnök a választójogról.
A miniszterelnök genfi útja előtt 

fogadta az egyik nagy budapesti lap 
munkatársát és érdekes kijelentéseket 
tett a választójogi javaslat sorsáról, 
illetőleg az abban megnyilvánuló szem­
pontokról. A választójog kérdése kö­
zelről érdekli az egész országot, hiszen 
a régi nagy Magyarország parlamen­
táris harcainak is egyik főtémája volt 
s különösen a közjogi sérelmeket tá­
madási alapul felhasználó ellenzék 
hozta sokszor szóba. Ma is az ellen­
zék az, amely legtöbbet vitatja a vá­
lasztójog kérdését és az ország mai 
helyzetével nem számolva, a leg­
szélsőbb álláspontra helyezkedik s 
követeli az általános egyenlő és titkos 
választási rendszernek az egész vona­
lon való bevezetését.

Akik ezt az álláspontot vallják, 
azok egyrészt nem számolnak azokkal 
az eseményekkel, amelyek a maguk 
végzetszerüségében szinte alapjaiban 
rendítették meg Magyarországot s a 
pincékben működő propaganda segít­
ségével olyan támadást intéztek a 
nemzeti gondolat ellen, amely egyik 
legnagyobb veszedelmet hozta Magyar- 
országra, ami a történelmi idők során csak 
érte. A háború következményeit s 
a bolseviztnus veszedelme manapság 
másként láttatják a józanul gondolko­
zókkal az emberi jogok és kötelessé­
gek viszonyát. Nem fogadhatjuk el azt 
a tételt, hogy minden ember egyfor­
mán tarthat igényt jogokra, hanem e 
helyett csak annyit mondhatunk, hogy 
minden ember csak annyi jogra tart­
hat igényt, amennyi jóhiszemű cselek­
vés várható tőle.

A választói jog mikéntjének gya­
korlati céljai vannak. Viszont azok, 
akik e kérdésben a szélső álláspontra 
helyezkedtek, úgyszólván elméleti dog­
mává akarják tenni. Álláspontjukat 
nem fogadhatjuk el, mert a cél nem 
egy theoretikusdoktrína megvalósulása, 
hanem a nemzet minél nagyobb élet 
és boldogulási lehetősége.

A miniszterelnök maga is igy

látja a kérdést s ennek alapján foglalt 
állást a választói jog ügyéoen. Mos 
tani nyilatkozata végeredményben 
nem tér el már régebben kifejtett 
álláspontjától, de nehány érdekes 
újabb momentumot mutat fel. Különö­
sen hangsúlyozza a választások tiszta­
ságának kérdését. A benyújtandó ja­
vaslat a legmesszebbmenően kívánja 
honorálni az erre vonatkozó kívánsá­
gokat. Épen ezért az uj törvény a 
jelenlegi választójogi rendelettel ellen­
tétben a választások feletti bíráskodást 
a közigazgatási bírósági a ruházza s 
nem a mai gyakorlat szerint a nemzet­
gyűlésre. A miniszterelnök generózu 
san állapította meg, hogy az ajánlások 
gyűjtésénél bizonyos visszaélések le­
hetségesek a mai intézkedés szerint 
au n- 1U iu n. n. it —u—

és ennek megszüntetésére bevezetik 
azt, hogy mindenki hivatalos igazolványt 
választói jogosuhságának megállapítá­
sára. amely egy szelvénnyel is el van 
látva. Ezt a szelvényt a választó az 
ajánlási iv aláírásakor ahhoz mellé­
kelni tartozik.

Ami a titkosság kérdését illeti, a 
miniszterelnök utalt arra, hogy a kor­
mány álláspontját ez ügyben már több 
Ízben ieszögezíe. Az uj javaslat mind­
amellett jelentékeny kiterjesztést tesz 
a titkosság javára, amennyiben túl­
nyomóan ipari lakossággal biró kerü­
letekben a titkos szavazást kívánja 
bevezetni.

Egyébként a javaslat csak a mi­
niszterelnök Genfből való visszatérése 
után fog a képviselőháznak benyujtatni.
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A buzatérmelés nemzetközi fontossága.
Irta: tíernát István,

a „Magyar Gazdaszövetség“ elnöke,
Az emberiség legfontosabb kultúrnö­

vénye a búza, mely évezredek történetében 
rendkívül fontos szerepet játszik a nemzetek­
nek életében. A régi Hellas bámult kultúrája 
a mai Déloroszországnak búzája nélkül lehe­
tetlen lett volna, mert a görögök csak ezen 
az utón tudták magukat kellően élelmezni. 
Róma, főleg amióta sikerült a világuralmát 
megalapítani, a külföldi olcsó búzája nélkül 
nem tudta volna hódításait végrehajtani, mert 
hiszen nem tudta volna élelmezni a világ 
minden táján hadakozó légióit De később 
ez segítette elő a nagy birodalom bukását 
is. mert belföldi termelése tönkrement, pro­
letár népessége felszaporodott, ami a foly­
tonos belső lázongásokat idézte fel. A ké­
sőbbi századokban főleg a „Hanza“ a német 
kereskedő városok szövetségének szerepe 
nagyon érdekes, mert ez. a szövetség hatal­
mát és nagy politikai befolyását annak kö­
szönhette, hogy az európai északi államok 
búzaszükségletét ő látta el s ennek folytán 
ő tartotta kezében az Északi és Keleti tenger 
egész kereskedelmét. Hollandia letűnt nagy­
sága, fénye és világtörténelmi jelentősége 
szintén a gabonakereskedelmen alapult. A 
hanyatlás akkor kezdődött, amikor ennek 
szálait mások ragadták ki kezéből.

A búza jelenlegi kellemetlen és meg­
lepő áremelkedésének oka a múlt évi rossz 
termés mellett a jövő termést illető rossz 
kilátások. Remélni lehet azonban, hogy ara-

„Magyar Nemzeti Bank“ alelnöki.
fásig ezek a kilátások mégis csak meg fog­
nak javulni és akkor bizonyos árcsökkenésre 
számíthatunk. Az a kérdés, vájjon ez az ár­
csökkenés nagymérvű és állandó lesz-e? 
Ebben a tekintetben utalnom kell arra, hogy 
a mostani helyzet sok mulasztásnak és el­
hibázott rendszabálynak eredménye. Azt lehet 
mondani és ebben a tekintetben jóformán 
az egész világ bűnös. — hogy sehol sem 
volt megfelelő gabcnapolitika. Nálunk külö­
nösen nem fordítottak kellő figyelmet a 
termelés emelésére, úgy, hogy mig az ipar­
cikkeknél 1840-től 1895-ig a termelés emel­
kedése körülbelül 300’/„, a búzánál mind­
össze 140. a húsnál pedig csak 607o-

A helyzet ma az, hogy Oroszország, 
mely 1909-ben több mint 7 millió tonnát 
exportált, a legutóbbi hivatalos becslés sze­
rint közel 300,000 tonna vetőmagot kénytelen 
importálni. Románia mint exportáló állam, 
nem jöhet figyelembe. Argentínának termése 
az idén rosszabb volt mint tavaly. Anglia 
belső termelése a szükségletnek alig V6-ét 
fedezi. Franciaország még mindig igen tete­
mes bevitelre szorul. Az egyetlen tartomány, 
melynek fejlődése e tekintetben bámulatos 
Kanada, ahol 1900 ban 2V, millió acre volt 
búzával bevetve, mig 1921-ben 222 millió 
acre, vagyis a húsz év előttinek majdnem 
tízszerese. Hogy ennek a fejlődésnek igazi 
amerikai mértékéről fogalmunk legyen, meg 
kell állapítanunk, hogy a 22 2 millió acre

Herczeg Anna Debrecen, pi» u. u
női felöltők modell háza Dohány nagyáruda mellett.

Női felöltők: posztó-, bársony-, velour- és szőrmekabátok; szövet- és selyem- 
divatruhák, kosztümök, jumperek, blouzok, aljak, pongyolák nagy választékban a legolcsóbban.
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15 5 millió kát. holdnak felel meg, vagyis 
körülbelül egész Csonkamagyarország terü­
letének.

Kanada búzatermelésének fokozása, 
szemben a többi búzatermelő államok e 
tekintetbeni visszamaradásának, nem képes a 
világ búzaszükségletét fedezni s ilyen körül­
mények között a búzapiacoknak bővebb el­
látása egyelőre alaposan nem igen remél­
hető.

A gazdák nemcsak nálunk, de világ­
szerte panaszkodnak, hogy rájuk nézve a 
hitelkérdés kielégitően megoldva nincs. Sok 
helyen súlyosak az adók és a nagy birtokok, 
amelyeken a felesleges búzát termelték meg­
szűnnek. Ahhoz, hogy a gazda olcsón ter­
melhessen, olcsó iparcikkekre, gépekre és 
műtrágyára van szüksége, ezek pedig nein 
állnak rendelkezésére. Nálunk, amint Smith 
a Népszövetség főmegbizottja rámutatott, az 
iparcikkek elég megokolatianul drágábbak, 
mint Nyugaton. A nagybirtok nemcsak 
többet, de jobbat is termel. Most ebben a 
tekintetben is hanyatlás állott be. Ha nem 
tudjuk megadni mezőgazdaságunknak azokat 
a feltételeket, amelyektől a termelés fokozása 
függ, lehetetlen, hogy élelmezés tekintetében 
a mainál sokkal jobb viszonyokba kei üljünk, 
inkább ellenkező lehetőség fenyeget.

Közbirtotiossági közgyűlés.
A Pusztaangyaiházai Közbirtokosság 

febr. 7-én tartott közgyűlésének lefolyásáról 
a következőket jelenthetjük:

A közgyűlésen több mint 300 birtokos 
jelent meg, a kisbirtokos gazdatársadalom- 
nas szine java. Idősb S. Kovács Sándor 
elnök megállapítván a határozatképességet és 
a szabályszerű időben történt összehívást, a 
közgyűlést megnyitotta. Bor János jegyző 
ismertette ezután jelentése kapcsán a köz­
birtokosság 1924. évi állapotát. Eszerint a 
múlt évben a P. Angyalházán a ragályos 
állati betegségek nagy mértékben felléptek 
és pusztítottak. Elhullott 134 drb kisebb- 
nagyobb jószág. Ebből 112 drb birka volt. 
A közbirtokosság az előirott óvintézkedése­
ket a három hónapig tartó zárlat alatt meg­
tette. nagyobb károsodástól mentve meg a 
jószágtartó közönséget. A jelentés kiemelte 
Oborzil Gyula állatorvos és Makay Péter 
közbirt. alelnök odaadó, lelkiismeretes mun­
kásságát, fáradhatlan buzgalmát.

A jelentést többek felszólalása és a ka­
pott felvilágosítások tudomásul vétele után 
egyhangúlag elfogadták s Oborzil Gyula 
állatorvosnak és Makay Péter alelnöknek 
köszöneiet szavaztak.

Az 1924. évi zárszámadások felülvizs­
gálatáról szóíó bizottsági és tanácsi javaslatot 
közbirtokossági jegyző ismertette. A köz 
birtokosság múlt évi bevétele volt készpénz 
ben 434 millió korona, búzában 1606 méter 
mázsa, kiadása készpénzben 411 millió kor., 
búzában 1500 mmázsa. készpénz maradvány 
papír koronában 23 millió, búzában 106 
mmazsa. A számadásokhoz felvilágosítás 
kérés végett többen hozzászólónak. A f..i 
szólaiásokra jegyző és Borbély Gabor bizott­
sági elnök, tanácstag adtak kimerítő ismer­
tetést Ezekután a számadások felülvizsgálá­
sáról szóló jelentést a közgyűlés egyhangúlag 
jóváhagyta, Márton József pénztarnok ré­
szére az 1924. évi számadások kötelezett­
sége alul a felmentvényt a szokásos óvás 
feniartásáva! köszönetének és elismerésének 
jegyzőkönyvbe vétele mellett megadta

Nagyobb érdeklődés volt az 1925 ik 
évi költségvetés tárgyalásánál

A költségvetés ugyanis általánosságban 
érinti az állattenyésztésre vonatkozó összes 
kérdéseket, tehát a fentartás minden rész­
leiét. __ A költségvetést Bor János közbirt. 
jegyző ismertette teljes részletességgel E 
tárgynál felszólaltak J. Kiss Gabor, Somo­
gyi József, Váczí Imre, Sándor István, Uj- 
vary József, Árva Ferenc, Gönczi János, Már­
ton Lajos birtokosok. A felszólalók által 
kívánt felvilágosításukat D,. Dajka Ambrus 
főügyész, Borbély Gabor és Borbély Ferenc 
birt. tanácstagok, nagyobbrészben pedig a 
közbirtokossági jegyző adiák meg. J. Kiss 
Gábor azon indítványai, hogy a költségve-

tési bizottság a birtokossági tanácson kívül 
álló birtokosokkal bővíttessék ki, egyhan­
gúlag elvetették, ellenben azt az indítványát, 
hogy a vizszabályozási költségek mérsékel­
tessenek s ez irányban az Alsószabolcsi Ti­
sza ármentesitő társulathoz, valamint a föld- 
mivelésügyi minisztériumhoz beadvány intéz- 
tessék, elfogadtatott. Végül is Hercegh Bálint 
birtokos, tanácstag felszólalására a költség- 
vetést összes részleteivel együtt egyhangúlag 
határozati erőre emelte a közgyűlés. 
Eszerint a nagy jószágok után (ló, 
szarvasmarha) darabonként a pásztor díjon 
kívül tíz arany korona, sertés után öt arany 
korona, birka után két arany korona fentar- 
tási dij fizetendő a folyó évi legeltetési 
idényre A fedeztetés! dijakat szarvasmarhák­
nál 15 kgr., lovaknál 40—60 kgr. termény­
ben állapította meg a birtokossági tanács. 
Ezt tudomásul vette a közgyűlés.

Dr. Dajka Ambrus főügyész ismertette 
ezután a Kúria által elrendelt tagosítás! el­
járás jogi és anyagi oldalait, melyet a köz­
gyűlés megnyugvással vett tudomásul.

]. Kiss Gábor kisbirtokos a közgyűlés­
hez indítványt tett arra nézve, hogy a köz 
birtoko^ságnáí a szavazati jog ne birtokarány, 
hanem fejenként legyen gyakorolható Miután 
az indítvány a tételes törvényekbe és ide 
vonatkozó törvényes intézkedésekbe ütközik 
s nem tévesztendő össze a politikai jogok 
gyakorlatával, mivel továbbá az indítvány a 
vagyonjog olymérvü korlátozását célozza, 
mely a birtokosok összeségét mélyen érinti 
és sérti is, közgyűlés az indítvány felett napi­
rendre tért. Ugyanez lett a sorsa a Váczi 
Imre beadott indítványának, amelyeknek el­
intézése a birtokossági tanács hatáskörébe 
tartozik.

A közgyűlés végül köszönetét szavazott 
a Borbély Gabor elnöklete alatt működött 
számadásvizsgáló és költségelőirányzó bizott­
ságnak, melynek tagjai voltak Hercegh 
Bálint, Gönczi János, Borbély József és 
Décsey Sándor tanácstagok

Ezu'án Sándor Istvánt, K. Tóth Jánost,
J. Kiss Gábort és Bölönyi Balázst jegyző­
könyv hitelesítőknek választotta meg a köz­
gyűlés. mire elnök köszönő szavaival a 
közgyűlés berekeszteteit.
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a kereskedeleHiüiy; miniszter beszéde.
A nemzetgyűlés megkezdte a kereske­

delmi tárca költségvetésének tárgyalását s 
ezt az alkalmat Walkó miniszter arra hasz­
nálta fel, hogy egységes képet nyújtson 
mindazokról a kérdésekről, amelyek többé- 
kevésbé tárcája körébe tartoznak. Ez a be 
széd ténylegesen a mai állapotokat akarta 
jellemezni s épen ezért épen olyan nyíltan 
mutatott rá azokra a pontokra, amelyek ja­
vításra szorulnak, mint azokra, ahol ered 
ményekie mutathatunk rá. Nem titkolta el, 
hogy a gazdasági életneK nehézségei vannak 
s azt sem tiikolta el, hogy munkanélküliség 
tapasztatható és utak azokra a szükséges 
befektetésekre is, amelyeket a posta és az 
államvasutak igenyelnek.

A gyáripar nehézségekkel küzd s ezek 
a nehézségek még fokozódnak azoknál a 
gyáraknál, amelyek nem rendes fogyasztási 
célokra, hmem invesztícióra dolgoznak 
Véleménye szerint a helyzeten itt úgy lehetne 
segiíc i, hogyha idegen tőke résztvenne a 
gyárak részvénytőkéjében, vagy pedig, ha 
hosszabb lejáratú kölcsönre tudnának szert 
tenni Ezzel szemben megállapitha.ó, hogy 
némely iparágban örvendetes fejlődést tu­
dunk felmutatni. Ez vonatkoz k elsősorban 
textiliparunkra, ahol a munkateljesítmény 
lényegesen emelkedett. Az oly vállalatoknál, 
amelyek nálunk még rém létezett iparok 
alapját vetették meg, a kormány ezt a törek 
vést úgy honorálta, hogy lehetőleg kedvez­
ményeket nyújtott. Ez a módszer lassanként 
kinőtte magat iparvédelmi politikává s ennek 
köszönhető, hogy ma szomszédainak egyiké­
nek sincs jobb jegybankja, mint nekünk, 
mert ez az iparvédelmi politika juttatott 
jelentékeny összegeket a jegybank céljaira. 
Ugyancsak ennek köszönhető a munkanél­
küliség lényeges csökkenése. A jelen pilla­
natban beállott rosszabbodás nem olyan 
komoly, hogy abból elkedvetlenítő következ­
tetéseket vonhatnánk le, főleg ha meggon­
doljuk, hogy a munkanélküliek egyrésze a

mezőgazdaságban nyerhet elhelyezést. Az 
ipar védelmét a jövőben is folytatni kell. 
Ezzel összefüggésben a miniszter közelebb 
törvényjavaslatot fog előterjeszteni az ipar 
céljaira szükséges energiák biztosítására. A 
középipar helyzete nem különbözik lényegesen 
a nagyiparétól. Jelenleg legfontosabb a kisipar 
kérdése, melyet a kormány sohasem téveszt 
szem elől. A kisipar megsegítésére eddig 
nyújtott 27 millió aranykoronához még 30 
millió fog járulni. Ennek az összegnek a 
folyósítása folyamatban van

Megemlítette még a miniszter a be­
hozatali korlátozások megszüntetését, amelyek 
nagyon sok visszaélésre adtak alkalmat. Az 
ország gazdasági életének fellendítésére kí­
vánatos, hogy mielőbb megköthessük a ta­
rifaszerződéseket.

A közlekedés általános kérdésébe kap­
csolta be a kereskedelemügyi miniszter a 
közutak dolgát és a Máv helyzetének tag­
lalását Nagyarányú útépítés fog meg indulni 
oly annyira, hogy a jelenleg számításba veit 
összeg elég sem lesz erre a célra. Ami a 
vasutat illeti, az első törekvés arra fog irá­
nyulni, hogy a Máv. forgalma összhangba 
hozassák a déli vasút forgalmával, továbbá, 
hogy a vasutak és viziutak összeköttetése 
jobban kiépíttessék a forgalom céljából Az 
ailamvasutnak nagyobb kölcsönre lenne 
szüksége, hogy terveit megvalósíthassa, de 
erről csak akkor lehet majd tárgyalni, ha a 
tapasztalatok alapjan teljes tisztasággal lá­
tunk ezekben a kérdésekben. A beszédet a 
miniszter azon megalapítása zárta be, hogy 
a mai krízisnek hármas alapja van, a há­
ború, a háborút követő béke s ennek kö- 
vetkezményeképen Magyarország szomorú 
megcsonkítása.
----- ------- ------------- It------------"Sí----- -------

Hírek:.

— A református templomban 
ma délelőtt Demjén Ferenc lelkész végzi az 
istenitiszteletet.

— Vallásos összejövetelt tart a 
ref. egyház vezetősége febr. 15 én délután 3 
érától a központi elemi iskola nagy tanács 
term'ben melynek lefolyása a következő 
lesz: 1. Közének: XLIl zs 1 verse. 2. 
Imádkozik : Béltekv Lajos lelkész. 3. Két- 
szóiamu ének: „Egyetlen fnirása minden 
kegynek“ — énekli az V. leányosztály Bö­
szörményi Ferenc igazgató tanító vezelése 
melleit. 4. Beszédet tart: Demjén Ferenc 
lelkész. 5. „Emlékezés a gály,arabokról“ — 
irta : Erdélyi Imre, szavalja : Demjén András 
pol. isk IV. o. t. 6. „Gályarabok éneke“ — 
ének i: Somogyi Julia tanítónő, Császi Gá­
bor tanító és Tar Janos egyetemi hallgaó 
hegedű kísérete melief. 7. „Harangszó“ — 
irta : Nagy Vince, sza1 alja : Tóth Ilona poig 
isk 111. o. t. 8 „Menybe lakó én Istenein“
. . . Kétszólamu ének, — énekli: az V. 
leányosztály Böszörményi Ferenc iga/galó- 
tanitó vezetése mellett. 9. „Éji látogatás“ — 
irla : Gyulai Pál, szavalja : Bese Irma polg. 
isk III. o. t. 10. Ziróének: LXXXIV ze. I. 
verse.

Esküvő. Csanády Sándor helybeli 
földbirtokos, városi képviselő és törv hat. 
biz. tag leányának Csanady Am iiának febr. 
12 én esküdött örök hűséget Bojtor László 
hajduszováti ifjú földbirtokos, Bojtor István 
ottani földbirtokos fia. Az esküvő szűk csa­
ládi körben folyt le.

— Harangavatás Hajdúszobosz­
lón. A hajduszoboszlói róm. ka’h. egyház- 
község febr. 8-án nagy ünnepségek között 
avatta fet két újonnan öntetett harangját. A 
ha.angok beszentelésére városunkba érkezett 
dr. Lindenberger debreceni püspöki helynök, 
prépost-kanonok és Mildner Béla püspökla­
dányi esperes Reggel fél ki'enc órakor kez­
dődött a szertartás a helybeli róm kath. 
énekkar közreműködésével. A beszentelési 
szertartás: dr. Lindenberger püspöki helynök 
végezte Mildner esperes és Azíen Emil hely­
beli plébános segédlete mellett. Beszentelés 
után az uj harangok csakhamar felszállot­
tak a toronyba, onnan hirdetve az Ur dicső­
ségét. Ezután templomi istentisztelet követ 
kezelt Este 7 órakor a Gazdakörben 200 
terítékes ünnepi lakomát rendezett az egy­
házközség, melyen felszólaltak Azlen Emil

Tegdes János
Készítek havi részletre is akar kész, akár mérték után valódi angol posztóból öltönyt, kosztümöt és tólikabát

férfi és női szabóság. 
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lenere. najduszcElr t 
selőtestülete 1925$,üiér i( 
10 órakor a Jókainak a 
polgárának 100 születése 
varosháza nagyter( diszköz 
Járzy- L. dr. Ereimén po 
díszközgyűlést ntja. 2. 1 
városi tanácsnok { beszél 
Jókai Mór Írói ési működi
A diszközgyülésenkicdők
lattatnak.

— Földbi a min 
Csütörtökön a Fi-onbérlök 
vétségének vezelciäzlelgett N 
földmivelésügyi tér előtt, 
kérve a ma fennáínészelbeni 
bérletnek, melyszyalósággal 
az ország földmive;onbérlőit. 
niszter kijelentettey komoly 
tárgyává teszi a bt és az 
részben ismert vs kérdési 
intézkedéseket fog.

— A Kaszíbr. 7 én 
órakor tartotta Be^ajos ref. 
nöklete alatt évi közgyülé 
gyűlésen 100 tagelen- Béli 
elnök megnyitójámgoztatta, 
feladatok megvak előtt all 
lés. Kéri a komojfontolást, 
között a jó békesís szerete 
Indítványára Körrza rendő 
alelnöknek, aki lvi október 
tői 1925 novembg; nagy od 
lelkes buzgóságg’itte a Kasz 
a közgyűlés koszi szavazott, 
nyi Ferenc titkár .tette elő 
jelentését, melynehelkedő p 
a Jókai Mór Írói Itői müköe 
megemlékezés a éves szül 
dúló alkalmából, méltatása 
ményi Ferenc titkgy tudass 
és szakszerű tanainak élve 
mába öntésével odkivüli s 
dotta meg, hogy gyűlés tag 
tapsolták A litkámtés és < 
számadások elfog; után a f. 
vetés! tárgyalta a /ülés. A 
ez évre 4P0 ezeronában 
meg. M jd a hasi tervezel 
sara keiüit a sor.tz akciót B 
titkár, részlelesebtedig Körm 
elnök, majd Beiteijos alelnöl 
fék. A tárgyhoz szólották 
Kalmár, poigármeMadarász 
számvevő, Fehér r tanicsno 
Végül a közgyűlés tervezetet 
előbb azonban al. ivet boc: 
költségeknek buzavaió fedez« 
házépítési költségtlezve lesz 
kívüli közgyűlés önteni a 
nézve. Ezután a kar és v 
újjá alakrása követt. Csupán 
tisztség betöltésént változás, 
nyi Ferenc titkár tis nagy 
gára való tekintettisztségtől 1 
Helyébe dr. Heteydó ügyvéd 
meg egyhangulagálasztmány 
zött sem történiyegbe vág 
közgyűlés után táícsora vöd 

— Ors/ágohtenyeszi 
Ittast tart a Tiszt Mezőgazc 
mara május 10—jjppján D« 
Ugyanez alkalomn-akértekezh 
a Kamara székház.

— Burgonirmelósi
ietet tart Nyiregyi a Tiszán 
gazdasági Kamara 2l-én.

— A hajdu’OSzlói ga 
ifjak egyesület« tagjai fet 
és 15-én mükedvflöadást re: 
rtf. eimi népisk®eleti dii 
Szinte kerül a Fats^a szinr 
dező Borbély Ele? előadás 
érdeklődés nyilván -|

— Egyházk*8§_közgy 
tott a ref. egyhá?Hpsége fe 
délelőtt 11 órakorif*" r ere 
és dr. Malatinszkijjt* lőgonc 
elnöklete alatt. Az™közsegi 
egyhangú határoz Wanagy|! 
ház eladásáról és?4 
megállapításáról f‘! 
rozatokat.

— Az isno!^ 
sok február 8-iki '4 
ref. tanító tartott iP1

évi 1 
esbitéri

jesztc 
in Csi 
ilnvona



dr. n egyházközségi
■lteky La Demjén Ferenc ref.

DiszkőjjglJókai Mór ein- 
I lajdusz j x. t. város képvi- 
ete I92iBiár 10-én délelőtt 
r a Jékaijrőnak a város disz- 
tk 100 születése alkalmából 
1 nagytér, díszközgyűlést tart 
; dr. Ercjmán polgármester a 
'ülést 2. Fehér Gábor 
nácsnok j beszéd keretében 
r ifói ésj működését méltatja. 
zgyülése::klödők is szívesen

■Földb a miniszternél. 
;ön a Fi’onbérlflk orsz. szö- 
k vezetc'szlelgett Máyer János 
ésügyi tér előtt, eltörlését 
na fennáinészetbeni földhaszon 
mely szyalósággal tönkreteszi 
földmivcíonbérlőit. Máyer mi­

jelentette,® komoly vizsgálat 
teszi a let és az általa már 
sir,ért v§ S kérdésben idején 
seket fog.:
A. Kaszibr. 7 én délután 6 
rtotta Be_ajos ref. lelkész el- 
latt évi: közgyűlését. A köz- 
100 tagelen- Bélteky Lajos 
gnyitójámgoztatta, hogy nagy 
megvált előtt all a közgyti- 

a komoifontolást, és a tagok 
jó békesís szeretet ápolását, 
íra Körtza rendőr tanácsos 
k, aki lvi október hó végé- 
novembg; nagy odaadással és 
rgóságptte a Kaszinó ügyeit, 
és koszt szavazott. Böszörmé- 
c titkár .tette elő ezután évi 
melyneiielkedő pontja volt 

lór irói Itői működéséről való 
ezés a éves születési évfor- 

I inából, méltatását Böször- 
renc titkgy tudással, gondos 
erű tanknak élvezetes főr­
ösével o.dkivüli sikerrel ol- 

hogy gyűlés tagjai percekig 
A litkámtés és a múlt évi 
k elfog; után a f. évi költség- 

nyalta a /ülés. A tagsági dij 
lOQ ezeronában állapíttatott 
1 a hási tervezet bemutatá- 
i a sor.íz akciót Böszörményi 
rlelesebtedig Körner Géza al- 
jd Bíiteijos alelnök ismertet- 
rgyhoz szólották dr. Erdős 
olgáme Madarász József fő- 
Fehér r tanácsnok és mások, 

özgyüléí tervezetet elfogadta, 
nbanaliivet bocsájt ki a 
ek buzavaló fedezésére. Ha a 
költségdezve lesznek, rend- 

gyűlés finteni a továbbiakra 
nán a kar és választmány 
ása követi. Csupán a titkári 
itöltésént változás. Böszörmé- 
: titkár lis nagy elfoglaltsá- 
tekinteliisztséglől visszalépett, 
r Heteydó ügyvéd választatott 
ingulagálasztmány tagjai kö- 

történtyegbe vágó változás, 
után táncsora vöd. 
írszágoiitenyesztési kiál- 
a Tiszt Mezőgazdasági Ka- 

s 10—|§pján Debrecenben. 
Ikalomncdkértekezlet is lesz 
székház,
Burgonirmelési órtekez-
Nyiregyi a Tiszántúli Mező- 
Kamara 21-én. 
hajdu'oazlói gazdálkodó 

esti tett tagjai február 14-én 
nükedvflöadást rendeznek a 

népiskittóleti dísztermében, 
ül a Fa>ssfea színmű, főren- 
>ély Ele? élőadás iránt nagy 
nyilván -§

gyházk1 
egyháí 

órakor^ 
latinszkí 
latt. Az 
határoz 

írói és?' 
sáról fi

tanulmányra valló, értékes és tanulságos 
előadást az alföldi mezőgazdasági kultúra 
helyzetéről, fejlődéséről és ennek akadályai­
ról. Az előadót a jelenlevő közönség élve­
zetes tanulmányáért és gondos munkájáért 
zajosan megéljenezte.

— Olajcsere. Tökmag és napraforgó 
mag — frissen sajtolt salakmentes növényi 
olaj és füstnélküli istállóolajra becseréltetik. 
Huszthy Sándor géptulajdonosnál, Hajdú­
szoboszlón.

— T. olvasóinknak bizalommal 
ajánljuk az ország legnagyobb cégének Ne­
umann M. m. kir. udvari szállító ruhaházá­
nak (Debrecen, Piac-utca 5i) valóban jutá­
nyos és kiváló minőségben készült ruházati 
cikkeinek megtekintését.

— Általános kereseti adó, vala­
mint jövedelem-és vagyonadó beval­
lások. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
felhívja az érdekeltek figyelmét, hogy a 
19 900/925 P. M. számú rendelet értelmé­
ben úgy az általános kereseti adóra, mint a 
jövedelem és vagyonadóra vonatkozólag a 
bevallásokat február hó huszonnyolcadikaig 
bezárólag be kell adni a városi adóhivatal­
nál illetve a községi elöljáróságnál. A val­
lomás! ivek helyes kitöltéséről a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara Debrecen Piac utca 
9. készséggel nyújt felvilágosításokat a hozzá 
fordulóknak, amaly útbaigazítások a vallo­
mást" iv áttételére illetékes hatóságoktól is 
nyerhetők.

— Kertészeti kiállítás. Az Országos 
Magyar Kertészeti Egyesület fennállásának 
40 éves évfordulója alkalmából ez év tava­
szán jubiláris országos kertészeti kiállítást 
rendez Budapesten, — amelyen a magyar 
virág, gyümölcs és zöldségkerlészelnek mai 
fejlettségét és helyzetét kívánja megfelelő 
módon bemutatni. A kiállítás pontos idő­
pontját közelebbről fogja közölni a Kamara 
(a lapok az érdeklődőknek pedig ugyancsak 
a Mezőgazdasági Kamara Debrecen, Piac u. 
9. sz I. em.) nyújt bővebb tájékoztatást s 
ad ki az érdekelteknek bejelentő ivet. Írás­
beli megkereséshez válaszbélyeges boríték 
csatolandó.

— Mindenféle óra és ékszer ja­
vításokat a legolcsóbban készít jótállás 
mellett Grósz József órás és ékszerész

— Mielőtt irodaberendezést, re­
dőnyös Íróasztalt vásárol, hozassa meg díj­
mentesen a Nagy és Vértes r. t. (Budapest, 
V., Arany János-u. 20.) képes árjegyzékét. 
Hitelképes egyéneknek hitelre is szállítanak.

— Krisch Károly cserépkályha rak­
tára Debreczen, (Piac-utca 89. Telefon: 
12—13) Raktáron tartok leglüzállóbb cserép­
kályhákat, kandallókat, takarékiüzhelyet, elvál­
lalok átrakásokat és javításokat is.

— Árvaság Versek. Irta Boross Sán­
dor. Tánc ciiTiü kötelének nagy sikere 
után is, melyet Herceg Ferenc adatot! ki s 
szerzőjéről általánosan feltűnést keltő han­
gon nyilatkozott ez a második versgyűjte­
mény nagy haladás a fiatal költő pályáján. 
Tősgyökeres magyar tehetsége, ereje magas 
szárnyalása, bőven áradó s mélyen örvénylő 
gondolatai s érzései, minden olvasójára erős 
és maradandó hatással vannak Boross Sán­
dor e kötetével kétségkívül legkiválóbb líri­
kusaink közé emelkedett. A kötet Singer és 
Wolfner könyvkereskedőnél kapható Buda­
pesten, Andrássy-ut 16. sz. Ara 25 000 kor.

közgyűlést tár­
aságé február 8-án 

Ferenc lelkész 
iőgondnok kettős 

íközségi közgyűlés 
Váhagyta a Tőkés 

évi költségvetés 
kesbitériámi hatá-

Ha családjában gyászeset
fordul elő, a szükséges kellékek beszer­
zése végett forduljon bizalommal a

Kerekes Lajos irSÜ
hói érc- és fakoporsót, szemfedőt, 
lepedőt, párnát, sirkoszorut stb.
szép kivitelben a legolcsóbb árban 

vásárolhat.
Üzlet I. 64. sz. alatt a Kálvin-téren. Saját ház.

Eljegyzés: Komlósi József — Leiter 
Juliánná, Malalinszki József — Szabó Róza, 
Radacsi József — Kiss Mária, D'zsa Gvula
— Bállá Margit, Sőrés Imre — Szabó Esz­
ter, Kiss Lajos — Kiss Zsófia.

Házasság: Kandi Dávid — Rácz 
Zsófia, Szabó Antal — Káiai Eszter, Boj'or 
László — Csanády Amália, Szegedi Gábor
— Tóth Juliánná.

Halottak: Tóth Irén 9 napos, Csás/i 
Béla 39 éves, B. Nagy Józsefné Jenéi Klára 
48 éves, Cs. Kiss Róza 13 hónapos, özv. 
Magyar Lajosné Kürti Lidia 86 éves

Született: 6 fiú 9 leány, összesen 15.

Cséplőgép garnitúráit!
Keveset használt, jó, üzemképes állapotban, 
már 280 q búzáért ked- K —.ezó ÜKW fel,ételek KSPÍISTOK.

Értekezni: Kisujszálit-SOlI, Kossul!: L -u7.

Szunyogh Dezső
gépműhelyében.

Tiszteletid közlőm, hogy az

Neumann
magyar királyi udvari száiíitó ruhaáruháza

Alapittatott 1845.

Debrecen, Piac-utca 51.
(Főpostával szemben.)

Bécsi központunktól 
megérkeztek tava -zi áruink 

kiváló minőségben és dús 
választékban

Felöltők
_. . ... .. elismertDivat oltoni/ók ) .....

1 bekebeh
Sport nadrágok I tiszta gyapjú

Gazdász kabátok j kelméből es
_ . , . . j legdivatosabb
Czizma nadrágok { kivitelben.

! Gyermeköltönyök)

Kérjük áruraktárunk 
megtekintését.

ETERNIT MÜVEK 
a hajduszobosziói k

egyedarusitását 
rzetre átvettem s

Eternit-pala
kizárólag nalam kapható.

Ugyancsak átvettem a báró Mailott- 
fé’e kőbányák képviseletét, 

minek folytán

! elsőrangú terméskövet j
minden mennyiségben 

a legjutányos abban szállítok, i
Egyidejűleg felhívom nagybecsű 

figyelmét dúsan felszerelt épületfa és 
építési anyag raktáramra

Weisz Ernő Utóda
épületfa és épitésianyag kereskedés.

ZSOLDOS
magántanfolyam

Budapest, VII, Dohány ucca 84. 
Telefon: J 124—47 

Előkészít polgári- és középiskolai magán- 
vizsgákra, érettségire vidékieket is.

Irodaberendezések
NAGY és VÉRTES rt. Budapest, V. Arany I. u. 20.

Redőnyös Íróasztalok hitelre is!
I Képes árjegyzék ingyen!

Mindenféle gép-, malom-, gyári- és cséplő- 
üzemhez szükséges összes cikkek és anyagok. 
Létrák, kézi kocsik, nyugszékek, zsáktaligák, 
összehajtható kertiszékek. Szikvizgyári és 
vendéglői berendezések, pultok, kimérő ké­
szülékek, jégszekrények, gummiáruk, pincé­
szet! felszerelések, dugók és palackkupakok. 
Acél és ólom csomagzáróplombák és fogók. 
Mérlegek minden kivitelben legolcsóbban 

kaphatók
„H u n g á r i a” Üzemfelszerelési és 

Árukereskedelmi Részvénytársaság
Debrecen, Hnnyady utca 11. sz.

Lyvia illatszertár
(Rácz Péter-féle trafik mellett).

A t. közönség figyelmébe ajánlom az alábbi cikkeimet :
(rekedtség stb) ellen ; pemetefű,- hársfa méz és 

iXUIIU^Co szalmiák cukorka.
Q'zotAlA (májfoltok, mitteser, pörsenések stb) eltüntetésére 
OZCpiU biztos hatású

arckenőcsöt. Szépít, finomít, fehérít.
Partömök (5000 K.-tól). Kölni vizek (2500 K.-tól) valamint az összes 

pipere cikkek a legjutányosabb árakon.
l a Rum és likőr essenciák!
l a mosószappan 12 kg. 7800 K.

Papagály ruhafesték minden színben!
Gummi-aruk fodros gummi harisnyakötők,

Öngyújtók és öngyújtó alkatrészek!
Saját érdekében cselekszik, ha olcsó áraimról meggyőződést akar szerezni!

UUUUHMMMHWMMVVVVVV11"........................... 1...........................mm»...iimmiiiniin.......mii ............ ..............

(pelenka, gombos és fodros nadrág gummi élőké és,

z isirf^i682^ előadá- 
r 8-iki lZ®n vsászy Gábor 
ártott ip Äinvonalu, komoly

Kelmefestögyárát ismét saját kezelésbe vette és 
értesíti a ti. megbízóit, hogy a festési és 
tisztítási árakat 20-30 százalékkal leszállította.!

Debrecen, Póterfia-u. 30., és Arany Janos u. 10. az udvarban.;
KORCZ
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Független Hajdúság 7. sz.

ÉRTESÍTÉS!
UridivotszobG-üzletemet 

áthelyeztem
ilphnprpn piac'u-2Ö-sz- a"Passage
Uwill tiLDIlGambrinussal szemben. 
Dili választék külföldi szövetekben. 
Tisztelettel MORGENSTERN MANÓ.

Irodai iró, gépiró és fogalmi papír; levélboriték, itatós- 
és csomagolópapiros legolcsóbban beszerezhető : 
Lading Janos könyv- és münyomdájában, Kisújszállás

Legszebb és legdivatosabb

menyasszonyi ékszerek 
nagy választékban

t
Sérvkötök
legtartósabb rugókkal egyszerü'ől a 
legfinomabb kivitelig nagy választékban,

„asyíigS olcsó árban »
Bocskay gyógyszertárban (^|*Q5Z "lÓZSCf

Nap-utca (Sárgaház-utca) ✓
Mérték szerinti

megrendelések ot nap alatt elk szilinek:!
R[___it________ _____ _—-sí------ --------—“lí——$I—it—^31—-ni——ii-
Báll menhivókat, eljegyzési ériesitéseicei

postán küldött levélbeni megrendelés után is 
a legolcsóbb árak mellett, hatásos szép betűkkel, 
anvészies kivitelben, tiszta nyomtatással szállít:

30 százalékkal olcsóbban 
lehet beszerezni, mint bárhol

órás és ékszerésznél Hajdúszoboszlón.

s mindenféle

HyomtataáiiyoSiOí
Lading János könyv- és műnyomdája, Kisújszállás.

Fehérnemű különlegességek:
menyasszonyi kelengyék, mindennemű vasznak; női, férfi és gyermekfehérnemüek, 

zsebkendők, harisnyák és egyébb hasznos cikkek rendkívül nagv választékban

KARDOS LÁSZLÓNÁL Debrecen, Kossuth utca 9.
ALAPÍTÁSI ÉV 1831 ALAPÍTÁSI ÉV 1831.
Saját készítésű paplanok, matracok Pokrócok, takarók, pluidek. Magános darabok, mara- 
Meabizhaió jó minőségű áru határozott áron a lep jutányosabb dékok leszállított áron.

I Ingyen utazhat
G§ DEBRECZENBE,
B ha
i na

1 az Apolló aigatáruhézban
B (DEBRECZEN)

I Piac-üica 67. - Mikiós-utca sarck,

I Arany
B —m

(Telefon : 764.) 
vagy az

5ÜJ

n51

Örfl 1
(Bika é p ü 1 e i)

gj vasáré ; 
|mert e eégek
S mindazon Didi; sanfitó
rg akik e hirdetésre hivatkoznak,
^ a legolcsóbb árakból
® 5 o engedményt adnak

útiköltség megtérítés címén.
E Férfi és női ruhaszövetek,
fej fehérnemüek, swetter kabátok nők 
ö és gyermekek részére, barchetek, 
^ flanelek, vászon, kanavász és zephirek 
ga óriási választékban kaphatók.

Tisztviselőknek külön árengedmény.
B réríi öltönyök és női kelengyék, ren- 
B delésre, mérték után is készíttetnek.

M. Nagy Mihály
női és férfi

nagy raktára
DEBRECEN CSAPÓ-UTCA 17. 

Színházi átjáró.

Haló, ebédlő és konyhaberendezések, 
hencser a legolcsóbb árban beszerezhető

Bálint Sándor E'SSiSsátlL“:

Állandó bútorvásár!

Hirdessen e lapban!

fopüfem Budapestről!
Váry János
áll. vizsgázott fogász 

Található
Hajdúszoboszlón hetenként kétszer. 
Szerdán és szombaton 1.1.286 (Posta-u.) 

Többi napokon
Debreczenben Darabos-utca 18 szám.

Mérsékelt díjszabás. 

FELVILÁGOSÍTÁS DÍJTALAN.

jComlós Géza
női felöltők divatáruháza
Dolmen, a megyeháza mellett.

Női felöltők
Posztó, Bársony, Velour, Plüsch és 

Szőrme kabátok; úgyszintén

szövet és selyem divatruhák

leszállított árakban !

Akik ezt a hirdetést kivágják, clteszik 
és a vásárlásnál előmutatják, azok

Z százalék
engedményben részesülnek

Herczeg és Fodor
Budapest, VIII., Thököly-ut 24.
A Keleti pályaudvar mellett.

A legolcsóbb bevásárlási forrás!

Karácsonyi nagy occasióból visszamaradt 
maradékok,, minden eddiginél bámulato­

san olcsóbb árban !

R legfinomabb divatcikkektől kezdve a 
mindennapi használatra szánt olcsóbb, 

de azért tartós árukig!

Férfi és női szövetek, posztók, vásznak, 
kanavásznak, selymek, mosó és kötött 
áruk, kész fehérnemüek, ágy térítők, sző­
nyegek, paplanok, függönyök, meny­

asszonyi kelengyék stb.

Nagy választékban I
Nyomatott Lading János könyv- és münyomdájában Kisújszálláson, (Főgimnáziummal szemben)


